

白松涛赴京招商引资 助力打造高质量发展新优势

本报讯(记者 梁华)7月4日至7月7日,市长白松涛以参加2023全球数字经济大会为契机,前往北京市开展精准招商活动,走访对接重点企业,面对面宣传推介玉林,寻求拓展合作空间,着力为全市经济社会高质量发展汇聚新动能、增添新活力。

在京期间,白松涛先后拜访考察了中国华能集团有限公司、中国老年学和老年医学学会、通用技术集团国际控股有限公司、北汽福田汽车股份有限公司等企业和协会,与相关负责人座谈交流,详细了解企业生产经营、科技

研发、发展规划等情况,并向他们推介玉林独特的区位优势、良好的投资环境和广阔的发展前景等。

白松涛表示,玉林地处桂东南,毗邻粤港澳,前临北部湾,背靠大西南,面向东南亚,区位优势明显,产业基础良好,发展势头强劲。当前,玉林正深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记对广西“五个更大”重要要求,视察广西“4·27”重要讲话和对广西工作系列重要指示精神,狠抓发展第一要务不动摇,聚精会神搞建设,着力扩内需促消费、强工业产

业、兴商贸拓市场、抓改革扩开放,奋力推动经济社会高质量发展,奋力谱写中国式现代化的玉林篇章。诚邀各企业充分发挥资源、技术等优势,与玉林加强沟通对接,深入探索合作领域,推动务实合作,助力玉林经济社会高质量发展。

有关企业表示,玉林文化底蕴深厚、发展空间广阔,干事创业氛围浓厚,让人倍感振奋。我们将充分发挥人才、技术等资源聚合优势,加强与玉林的对接交流,寻求更多合作发展空间,为玉林经济社会高质量发展贡献力量。

图强奋进阔步行

——玉林精准发力推进经济稳增长综述

□本报记者 陈立萍

仲夏时节,万物丰茂。玉林大地处处涌动着开放、开发、创业、兴业的滚滚热潮,激荡着向高质量发展阔步前行的澎湃动能。

在各项建设现场,塔吊林立、机器轰鸣,工程车辆来回穿梭,建设者们争分夺秒抢工期、赶进度;企业生产车间里,一条条生产线满负荷运转,工人们铆足干劲忙生产、赶订单;各商圈、景区里人流如织,“烟火气”不断升腾……

新作为、新气象、新动能。玉林市完整、准确、全面贯彻新发展理念,抢抓重大政策、重大战略,向海图强机遇,坚持重实效、强实干,抓落实,进一步加快产业发展,优化营商环境,壮大实体经济,有效激发经营主体活力,推动经济社会高质量发展。

招大引强 推动产业集聚发展

招商引资是推动经济高质量发展的强引擎。

玉林市委、市政府始终把招商引资工作作为“一号工程”,市政府主要领导亲自到广东、浙江、北京、湖南、海南等地开展精准招商活动,掀起招商引资新攻势。各招商队伍紧盯粤港澳大湾区、长江经济带、京津冀等重点区域招大引强,引进一批成长性高、带动性强、科技含量高的“专精特新”项目。同时,坚持补链延链强链,深入推进实施重点产业链招商,发挥产业集聚效应,引进一批上下游配套产业链企业落户,积极培育优势产业集群。

国内高科技领域的知名“瞪羚”企业中科微步科技(北京)有限公司将建设中科微步北流市数字经济项目;“专精特新”企业东莞市听雨轩服装有限公司将在玉林建设服装加工项目,助推纺织服装产业链延链强链;……1至6月,全市新签约

招商引资项目286个,计划总投资934.21亿元。其中,15条产业链共招引项目256个;引进中国华能等“三类”500强企业项目9个,瞪羚企业、专精特新企业、高新技术企业15家。

各路“巨头”纷至沓来,在建项目不断刷新“进度条”,玉林稳经济、促发展的步伐愈发坚定有力。

玉林大力开展制造业项目建设年活动,着力“培新、育强、扶创、保畅”,加快传统产业转型升级和新兴产业培育壮大,构建现代化工业体系。同时,大力开展暖企行动,狠抓土地、资金、用工等要素保障,加快重大项目建设。如广西华友锂业有限公司年产5万吨电池级锂盐项目,仅用9个月便实现机械竣工,跑出了华友项目建设的“加速度”。

当前,重大工业项目建设加快。1至6月,自治区层面统筹推进重大项目完成投资142.9亿元,累计新开工项目17个、竣工项目3个。部分重点工业企业拉动明显。如玉柴集团规模倍增工程有序推进内燃机行业转型升级,5月当月玉柴体系企业同比增长50.9%,拉动全市规模以上工业产值增长5.2个百分点。

优化服务 经营主体活力迸发

“自产能结构升级项目实施以来,市场监管部门、广西日用陶瓷产品质量监督检验中心在技术层面给予我们很大帮助,企业节能技术得到有效转化,项目投入应用后,将为我们平均每年节省燃料费用40万元以上。”日前,北流市红日紫砂陶瓷厂总经理甘伟光高兴地说。

良好的营商环境对于企业发展至关重要。玉林狠抓招商金字招牌,对标一流深化“放管服”改革,优化行政审批流程,提高办事效率,务实高效解决企业实际困难,全力服



位于玉林龙潭产业园区的广西华创新材铜箔有限公司生产车间。

(本报记者 钟勇 摄)

重实效 强实干 抓落实 提振经济 聚焦发展

务企业发展,以持续优化的营商环境让各类企业放心投资、安心经营、专心创业,玉林连续四年获得“浙商最佳投资城市”称号。

经营主体设立、变更、注销等全部的行政许可和公共服务事项全程“网上办、一网通办”;企业开办“一个平台,一次登录,一次受理,一窗登记,一套材料,七个事项(企业设立登记、印章刻制、发票申领、社会登记、医保登记、公积金缴存登记开

户、银行基本账户开户)”0.5个工作日完成;创建质量服务“一站式”平台,为企业提供登记注册、检验检测、品牌培育、认证认可、金融等全方位综合服务;建立科技型企业“梯次培育库”,实施分类精准培育计划,培育壮大企业创新主体,持续推动各类创新要素向企业集聚;开展线上线下招聘会、就业专项活动,赴企参观等活动,零距离为务工人员

送岗位、送政策、送服务,为企业解决用工难题……

一项项贴心服务给企业吃下“定心丸”,进一步激发了创新创业活力,为稳增长加码蓄力。上半年,全市新增经营主体3万户,其中新增企业6707家,个体工商户2.31万户,农民专业合作社154户。截至6月底,玉林市经营主体总量达43.56万户,同比增长11.72%,经营主体总量全区第二。(下转A2版)

兴业实施稳岗就业“四项工程” 激活乡村振兴“新引擎”

本报兴业讯 今年以来,兴业县全面实施稳岗就业“四项工程”,全力打造“八桂系列”劳务品牌建设助推产业发展和推动产业工人队伍建设,支持企业用工,有效增强五类人员和产业工人就业创业能力。

除了积极实施就业服务质量提升工程、返乡复工“点对点”工程,兴业县还全力实施农村劳动力转移就业工程、“以培促工”技能提升工程,成效显著。

在实施农村劳动力转移就业工程中,兴业县通过加强巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,支持运营好就业帮扶车间,统筹开发乡村公益性岗位,确保有劳动能力且有就业意愿的易地搬迁户实现一户至少一人就业。2023年以来,该县新增认定就业帮扶车间12家,实有就业帮扶车间121家,带动就业5698人,吸纳脱贫劳动力(含监测对象)1046人;已在易地搬迁小区共开发乡村公益性岗位50个,安排50名易地搬迁脱贫劳动力上岗就业;全县易地搬迁户1273户,1265户已实现一户至少一人就业,全户无就业家庭8户,均实现政策兜底。

在实施“以培促工”技能提升工程中,兴业县坚持整合就业技能培训资源,合理搞好培训工作。根据“八桂家政”“八桂建工”等八桂系列劳务品牌和当地发展方向,丰富培训内容,积极引导有实力的民办学校到县内开展地方特色职业技能培训,提高培训效果。打破以往培训内容单一的方式,增加培训工种,丰富培训内容。鼓励企业自主开展职工培训,提高职工市场竞争力。为推动产业工人队伍建设,鼓励企业自主开展岗前培训、转岗培训等,提高职工综合素质和技能水平。加强对脱贫劳动力的就业意识培育,提高脱贫劳动力对就业技能培训的认识,在培训过程中推荐不少于三次工作岗位,达到培训与就业相结合的目的。2023年以来,全县共开展就业技能培训班11期,共培训农村转移就业劳动者、城镇登记失业人员等428人,其中脱贫劳动力64人。

(李一明)

北流开发深加工产品 助“荔”果农致富

本报北流讯 眼下,以大同果业为代表的北流市农产品深加工企业正开足马力加工荔枝,缓解鲜荔枝销售压力,帮助广大果农实现既丰收又增收。

在北流市大同果业有限公司,烘干车间机声隆隆,该车间日烘干能力达20吨。车间外,3000平方米的太阳能晒果场铺满了新鲜荔枝。据介绍,6月中旬起,北流荔枝大量成熟上市,该公司就一直在大量收购、烘干新鲜荔枝。“到目前为止,我们共加工荔枝约1000吨,其中最多的是桂味和鸡嘴荔,还有无核荔枝等等几个品种。”北流市大同果业有限公司总经理钟耀雄说。

近年来,北流市大力发展荔枝深加工产业,目前该市已有10家荔枝深加工企业。2023年,北流市荔枝深加工总量预计为1.2万吨,约占该市荔枝总产量的10%,可有效减少鲜荔枝集中销售压力、帮助果农增收。

北流市大同果业有限公司是玉林市级农业龙头企业,是

(杨光登)



铺满了新鲜荔枝的太阳能晒果场。

容县都峯山大集市开市 “烟火气”点亮“夜经济”

本报讯(记者 钟勇)当白天的暑热渐渐消退,傍晚的微风吹起,容县都峯山风景区白鹤塘入口停车场慢慢热闹起来。7月8日晚,2023年容县都峯山夜间经济大集市开市。

现场人潮涌动,商贩忙着招呼顾客、售卖货品,市民、游客则开启“逛吃”模式。

大集市所在地——都峯山风景区白鹤塘入口停车场,距离容县县城大概10分钟车程,沿途经过风景优美的景观大道,这一段路早已成为当地群众饭后消食、散步的首选地。坐落在景区里的集市更是有着天然的优势,远离公路,开阔的场地让人们可以安心地“逛吃”。

该停车场可设置摊位400个,都峯

山风景区在今年暑期举办大集市,让时下流行的“地摊经济”“后备箱经济”走进景区,既方便了商贩,也积聚了人气。大集市上各类小吃、水果、玩具、摆件、家用小商品等应有尽有,甚至还有小家电、厨具等,各个年龄层次的市民、游客都乐在其中,对于年轻人而言,更是一个可以展示才艺和社交的场所。

繁荣的夜间经济是城市活力的重要标志,也是文化和旅游融合发展的新载体。近年来,都峯山风景区积极发展夜间经济,不断提升文化旅游消费体验,让越来越多的人走出家门享受多彩夜生活。据了解,今年的大集市为期两个月,市民、游客有得逛、有得吃、有得玩了。



7月8日晚,2023年容县都峯山夜间经济大集市开市。

转换新思维 拥抱“热经济”

□小土

泳、冷饮”等传统业态,而随着百姓生活水平日益提升,一些新的业态成为夏日消费的新“热源”。比如炎炎夏日让人们不愿意出门,网约车、快递、外卖等行业的工作量激增。旅游方面,露营、徒步等新的消暑方式也颇受人们青睐。7月8日晚,容县都峯山夜间经济大集市开市,现场人潮涌动,这个利用

景区夜间闲置停车场搞起来的夜市,一夜之间,成为当地新晋顶流。时下,“热经济”所带动的不仅仅是一些新的业态,而是重塑了消费模式。人们的消费在热浪中变得更加多元、个性,同时“热经济”带动了“夜经济”的发展,带动了“周边游”的发展,如果我们能够准确把握其中的

规律,就能更好地服务消费者,进一步提振全市消费市场。

从更远的角度来看,玉林地处于亚热带,有着丰厚的消暑文化积淀,如清凉饮品、清凉食品和消暑旅游景区等等,这同样是一种尚未充分开发和向外推广的资源,值得我们更加深入地挖掘。

南流微评

本栏目投稿邮箱 ylrxbwb@126.com

入夏以来,高温天气一直没有得到缓解。据气象部门研判,受厄尔尼诺现象和全球变暖的多重影响,今夏的热力有可能超过以往。一方面高温酷暑给生产生活带来不小的影响,但从另一个角度来看,滚滚热浪也带来了强劲的“热经济”,趁“热”赚钱同样值得关注。以往的夏日消费往往聚焦在“空调、游

掌中玉林 客户端 无论走到哪里,新闻尽在掌中,家乡就在手上